
 
 

 

 
Projekt 

Komplexní podpora bydlení na území města Brna 
 

 

Registrační číslo projektu: CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0007793 

Operační program: Zaměstnanost 

Termín realizace projektu: duben 2018 – březen 2021 

Skutečné výdaje projektu: 7 302 857,88 Kč 

Proplacená dotace: 7 194 735,96 Kč  

Podíl dotace na skutečných výdajích:  98,5 % 
 

Bytová nouze je charakterizovaná jako nevyhovující bydlení v prostředí ubytoven, v bytech bez 
řádné a platné nájemní smlouvy, předražených nebo přelidněných bytech, za špatných 
hygienických podmínek. Na území města Brna přibývá domácností, které jsou nárazově ohroženy 
bezdomovectvím a současně je velmi nízká až nulová úspěšnost při řešení jejich bytové situace. 
Důvodem je absence komplexní sociální práce poskytované v určité kontinuitě, intenzitě a délce 
tak, aby klientům skutečně pomohla v řešení jejich problému. Na Magistrátu města Brna nebyla 
k dispozici metoda sociální práce, která by zajišťovala efektivní způsob sociální podpory těmto 
domácnostem. Tento stav měl nepříznivý vliv na stabilizaci domácností v bydlení a efektivní 
nastavení a optimalizaci jejich bytové i životní situace. Statistika úspěšně ukončených zakázek 
týkajících se hledání a stabilizace bydlení nedosahovala ani deseti procent napříč subjekty z 
neziskového sektoru, jež poskytují ambulantní a terénní sociální služby. Další problém, na který 
se projekt zaměřil, jsou domácnosti a osoby v exekučním řízení ve městě Brně. Z obyvatel 
starších 15 let je 10,59 % zatíženo exekucí, což převyšuje celorepublikový průměr.  

Projekt prostřednictvím svých aktivit řešil bytovou nouzi domácností a zajistil komplexní a 
intenzivní sociální podporu zaměřenou na oblast bydlení, díky které došlo ke zvyšování 
kompetencí podpořených osob z cílové skupiny. Mimo běžné sociální poradenství metoda 
komplexní sociální práce zahrnovala průběžné vyhodnocování spolupráce s klientem, při které 
měl klient prostor reflektovat dosavadní spolupráci se svým klíčovým pracovníkem, a případně 
došlo k přenastavení spolupráce. V průběhu projektu došlo k navázání spolupráce s majiteli bytů 
na soukromém trhu s předpokladem postupného rozšiřování této sítě spolupracujících 
pronajímatelů. Cílem projektu byla stabilizace a optimalizace bytové situace podpořených 
domácností při plnění povinností vyplývajících z nájemní smlouvy v souvislosti s udržením 
bydlení. Došlo ke snižování zadluženosti a zlepšilo se uplatnění podpořených osob na trhu práce. 
Bylo podpořeno celkem 180 osob prostřednictvím poskytované komplexní sociální práce 
zaměřené na oblast bydlení a dluhové problematiky. Výstupem projektu byl vznik metodiky 
sociální práce zaměřené na proces zabydlení a udržení bydlení formou komplexní sociální 
podpory, která vznikla na základě pravidelných setkání multidisciplinárního týmu.  

 

Tento projekt byl spolufinancován Evropskou unií – Evropským sociálním fondem v rámci 
Operačního programu Zaměstnanost. 


